

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak: Helyben: 1 hónap: 80 f. 1 év: 800 f. Vidéken: 1 hónap: 1 K 80 f. 1 év: 1 K 800 f.		Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos. Felelős szerkesztő: Major Mihály.	Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208. Egyes szárok kapják: a dohányüzeműségeken.
--	--	--	---

A bizalomhoz.

Azt hittük, hogy a református tiszteletes urak, akik oly előzetesrettel szokták vallásukat „magyar vallás”-nak nevezni, nemcsak szavaikban, de tetteikben is magyarok; azt hittük, hogy a református tiszteletes urak keresztény vallásuk szellemében élve az önzetlen, becsületes munkát, nem pedig a sópanamát és alkalmánytiprást támogatják; azt hittük, hogy a református tiszteletes urak sokszor hangzatosított *felvilágosodottságuknál* fogva nem üzik vakon a „fekete sötétség hónapban otthonos felekezetieskedést.” — Ezeket hittük, de csalódtunk.

Nem tudtuk megérteni ott a megyei gyűlési teremben, hogy hol maradtak a baloldali asztaltól azok a jó tiszteletes urak, akik más politikai mérkőzések alkalmával átszellemült arcokkal és szívre tett kezekkel szálltak sikra a 48-as eszmékért; nem tudtuk megérteni, hogy Babai Dezső sárkeresztúri tiszteletes, a bodajki kerület függetlenségi pártjának elnöke bár jelen volt, mért nem szavazott le a függetlenségi párt indítványára; nem tudtuk megérteni, hogy pl. De-

csi Káro velenoei tiszteletes, a híres-neves mellett verő függetlenségi zászlóhordozó miért szavazott le a kormánypárti bizalom indítványra? Ezeket nem tudtuk megérteni, de most már értjük.

Az Est — tehát nem a klerikálisok valamely szócsöve — hétfőn esti száma többek között a következőket írja Balthazár református főtiszteletes úrról:

Szabó Lajos espres, aki Balthazár felléptéig a nyírbátori függetlenségi párt elnöke volt, miután arról az állásáról lemondott, átvette a Balthazár-párt vezetését. A negyven tagú presbiterium rosszalását fejezte ki az espres eljárása felett, mire Szabó ma nyolcs oldalas levelet intézett a presbiteriumhoz, kifejtve Balthazár programját és azt mondván, hogy mindkettőjüknek *egyházi érdekből* kell állaniuk a harcot. Programjuk legfőbb tétele az, hogy az 1848. XX. t.-c. *református szellemben hajlassék végre.*

Ez a pár sor mindent megmagyaráz. Magyar-vallás keresztény szellemének felvilágosodottsága, 48-as eszmék függetlenségi pártjának elnöksége és zászlóhordozása ide vagy oda: tiszteletes uraimknál első a subaforgató felekezetieskedés.

Saul-fordulás...

Tiszteletes Ur! Elovitárs Ur!

Lám-lám, hogyan is változnak az idők!... Még csak nem is olyan régen az egyházkerületi gyűléseken — melyeken tudomásunk szerint csakis szorosban egyházi ügyeket tárgyaltak, — ne tessék kérem nevetni, ha ugyanis sok ízben „egyházi ügy” alatt a katolikusoknak oldalba rugását tetszett érteni, ugye tiszteletes ur, elvtárs ur; — no de hisz ez nem baj, fogalomzavar megeshetik más jámbor halandóval is, aki véletlenül nem tiszteletes ur, sem elvtárs ur.

Nos, emlékszik-e még azokra a gyűlésekre, akarjuk mondani élvezetes, kedves és gyönyörteljes percekre, midőn testvéreink (az Urban!) élénk tettség moraja között majdnem minden egyházi és konventi gyűlésen bennünket szegény katol... pardon! — pápistákat, — kik azóta ijedségünk-ből kifolyólag alig merünk még csak lélekzetet is venni, — meg a római pápa bácsit, meg egyáltalán mindent, ami csak a pápistákkal összefüggésben áll — szöröstül-böröstül méltóztá-

tott megenni, hogy nem ma radt belőünk azóta még csak hirmondónak sem?

Emlékszik-e még arra a szekularizációs játékoskára, ön testvérünk az Urban! tiszteletes ur, elvtárs ur, midőn egy kokinknai kakas mérgességével el akarta szekularizálni — in stante pede — az istentelen pápisták feneketlen pénzes zsákjait?...

De ugye, kedves testvérünk az Urban, a vastag bikanyaku kálomistakérről, a 10000 holdas zsidóbárókérről el tetszett akkor felejtkezni...

Mert magácskának tiszteletes ur, elvtárs ur, ugye csak a katolikus egyházi vagyonra fájta a szép fogacska?

— Ugye tiszteletes ur, elvtárs ur?!

No lám, mily szép, hogy ezt bevallja.

De ugyebár nem haragszik meg azért reánk tiszteletes ur, elvtárs ur, ha felszentelt fülecskéjébe valamit sugni bátrak vagyunk...

Emlékszik-e azokra a szelíd hangu cikkekcskékre, melyek a morgenstern Vilikének lapjában a zsidó-kálomista „Szabad Szósz”-ban napvilágot láttak volt?

Nü ná, már hogylene emjé.

Gróf Tisza István

és a magyar katolicizmus.

„Nem az a fontos, mit mondunk, hanem hogy hogyan mondjuk.” Ez az elv járta mindig, valahányszor a magyar ellen ügyes, diplomatikus merénylet készült. A katolikus társadalom hagyományos hiszékenysége nem szokott keresztüllátni a szítán. Csak szépen, egyenesen, simán szerkeszték meg annak hálózatát s akkor néhány virágos szólamtól elkábulva, dehogy vesszük észre, hogy mi készül ellenünk a szita mögött.

E sorokat valóban nem ellenzéki férfi írja. Sőt ellenkezőleg, olyan, aki a közelmúlt nagy politikai kavarodásai közt is meg tudott őrizni a lelkében némi szimpátiát azok irányában, akik a „szükség törvényt bont” elvére hivatkozva, törvényt bontottak ott is, ahol mások erre szükségét nem láttak s akik — állítólag a demagógia letörésére — megengedettek tartottak oly eszközöket is, melyeket mások jogtiprásnak neveztek.

Tehát nem ellenzéki célzat dik-tálja e sorokat; már azért sem, mert a kérdés, melyhez hozzászólunk, általános; párifelteti érdekénél fogva is kizárja annak párt-szemponthól való tárgyalását. Itt most egyes-egyedül a katolikus gondolat, 12 millió magyar katolikus közös ügye a vezető szempont.

Eolvastuk gróf Tisza István programbeszédét. Nem ugy olvastuk, ahogy naiv ujságolvasók az ujságok cikkelt olvasni, vagy a hiszékeny vevők az ügyes kereskedő csalogató önjánlásait hallgatni szokták: tudtuk, hogy Tisza István mestere a szónak s bármit akar, bármire céloz, megtudja válogatni a cálhoz vivő kifejezéseket, Nem a szavakat olvastuk csak, hanem a tartalmat figyeltük s azt hisszük, a programbeszéd minden figyelmes olvasójának aggodalommal kell kitelnie a gondolatra, hogy itt alighanem ügyesen kieszelt merénylet készül a magyar katolicizmus ellen.

Merénylet, melyet azonban a magyar katolikus társadalom jókora része valószínűleg ismét észre sem vesz, épp azért, mert a

miniszterelnök ügyesen leplezi, divatos jelszavak csillogó mezébe rejti ezokat a terveit, melyekben nemcsak mi katolikusok, hanem tőlünk elvileg nagyon messze álló sajtóorganumok is rögtön észreverték a rosszul brukolt hadüzenetet a katolikusok ellen. S a helyzet komolyságát növeli a körülmény, hogy a mai magyar sajtó nagy része, bármennyire fujja is a riadó gróf Tisza István ellen, azonnal kész lenne szövetkezni az önkényuralommal is, mihelyt az a katolicizmussal helyelkednék szembe. A katolikus-ellenesség ma az egyetlen elképzelhető összekötőkapocs a demagógia és Tisza István között s ha a kormányelnök, ellenfeleinek megnyerése céljából netalán hangzatosn ki kezdené, mondjuk, a szekularizációt, bizonyos, hogy a „Népszava” és a Galilei-kör máról holnapra Tiszapártivá vedlenének.

Miről van hát szó? Arról, hogy gróf Tisza István, a magyarországi reformátusok főembere és legfőbb támogatója, bele kerülven a miniszterelnöki székbe, egyházpolitikát akar csinálni. Ahogy ő fejezi ki magát, meg akarja csinálni a rég

várt katolikus autonómiát. Ami annál szenzációsabb újság, mert Tiszáról még az ellenség is elismeri, hogy keményakaratu ember, aki amit megakar csinálni, meg is csinálja.

Első tekintetre is pikánsul érdekes gondolat, hogy a katolikusok autonómiáját a protestáns Tisza csinálja meg. Az lesz a miénk, amit a reformátusok főegyházgondnoka és protektora ad nekünk. A magyar katolikusoknak a református főgondnokság előszobáiban fogják kiutalványozni a régóta várt kegyajándékot.

A dolgot — elismerjük — két-féleképen lehet felfogni. Lehet felfogni úgy, hogy, nini, milyen galléros ember ez a Tisza: amit katolikus elődei elmulasztottak nekünk megadni, azt megadja ő s tagadhatatlanul van is valami vonzó a gondolatban, hogy éppen protestáns kormányaink alatt születessen meg a katolikusok rég várt szabadsága. Talán nemes revanche akar ez lenni azért, hogy a reformátusok autonómiáját meg katolikus többség szavazta meg immár sok-sok esztendőkel ezelőtt.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

0000825

Fehér és szürke utcai vászoncipők K 5 — **Gyökér férfikalapok K 2** — **TOURISTA és APACHE INGEK.**
Fehér női vászon kalapok . . . K 5 — **Girárdi . . . K 1-60 tól** — **Eredeti ANGOL és KNEIPP**
Fehér vászon himzett napernyők K 5 — **Valódi panama . . . K 10** — **:sandalok.:**
Uti táskák, kosarak, bőröndök, fürdő cikkek, sport cikkek.
KNAZOVITZKY divataruhaza. — Székesfehérvár.

keznek ezekre tiszteletes ur, olvára ur?!

Nos, — nemde, magácska konzekvens akart lenni és hü önmagához — midőn nem a zsidó népbüttökat, népámitókat, oroságokat bunkóztá és dorongolta, sem a 10000 haldas kálo-mista testvéreit az Urban — de a katolikuss egyházat; vagy hogy kálo-mista szakkifejzéssel éljünk: az istentelen pápistá-
 kat . . .

Hej; de hej! azóta mióta Vörös János és Proletár Están elvársakkal paróházott, nagyot fordult a világ kerekere . . .

Kormányok jöttek, kormányok mentek. A jancsikából: János lett A tiszteletes urból — szuperintendens ur, pispék ur, valóságos méltóságos ur . . .

S a mióta a tiszteletes urból pispék lett, azóta mintha széles-csend lenne bizonyos mezőségeken. Csak egyetlen egy esetben ütött egyet azokon az istentelen pápistákon.

Híába, változnak az idők . . . A minthogy a tiszteletes ur legerősebb ellenfeléből a méltóságos pispék ur legjobb barátja lón a Geszti Pistuka, a kegyelmes.

Osodálatos, titokzatos idők járnak. Forró, mágiikus erejű szelek fújnak a Geszti dominium felől . . . Debrecen, a hajdú kurucok városa felé . . .

Szegény Debrecen . . . szegény civisek . . . Abból a függetlenségi titánból, melyet a negyvennyolcas eszmék inkarnációjának neveztek, ki mindig első volt a barikádokon a mungók

De fel lehet fogni a dolgot úgy is, hogy a prótenstánok főembere aki ismeretes arról, hogy közéleti pozícióban sem téveszt szem előtt a főgondnok szempontjait a miniszterelnöki székbe jutván fel akarja használni a katolikuss autonómiát arra, hogy saját felekezetének a katolikuss egyház fölött illetéktelen előnyöket biztosítson.

Hogy a két felfogás közül melyik a jelen helyzetben a reális, a tárgyilagosa, a jogosult arra egyenesen nincs iudicium. De a felelet igenis le lehet vezetni következtetés által, még pedig két forrásból is: a kedvezményező személységből és a programbeszéd megszövegezéséből.

Az első ponttal röviden végezi, hetünk. Gróf Tisza Istvánról nagyon sokféle véleményen lehet valaki. Rajonghat érte és gyűlölheti. Tekinthei nagy embernek és tekinthei zsarnoknak és joglprónak. De egyben mindenfajta gondolkodásu embernek meg kell egyezni felöle: abban, hogy gróf Tisza István valóban nem az az embert akitől a katolicizmus csak egy jöttányit is várhatna. Elismerhetjük a királyhűségét, sokat hangoztatott és bizonyos mértékig elfogadható konzervativizmusát, bátorságát, meggyőződéséhez való ragaszkodását

ellen — egy szép, jámbor, fogatlan, kezes báránya lett; egy szótfogadó, mindent, még a Geszti-pista-féle választói jogot is buzgón megszavazó — mungó bácsi . . . Történt ez pedig az Urnak 1913. évi július havának 15-én.

Fütyül a szél ott Geszt felett . . . Függelenség: Isten veled!

Benedek Rezső.

VIZVEZETÉKI INTÉZKEDÉSEK.

Szeretné a városi tanács, ha már most augusztus 1-én üzembe helyezethetné a vízvezetékét. Ez azonban képtelenségnek látszik, mert a bakteriológiai vizsgálat eredménye szerint a víz még nem olyan tiszta, hogy azt nyugodt lélekkel át lehetne adni a közhasználatnak. Egyébként a vízvezetékre vonatkozólag a következő intézkedéseket tették:

A városi tanács sürgősen elrendelte a vízvezetéknek éjszaka való öblítését is és sürgős megkeresést intézett a bakteriológiai intézethez, hogy küldje le dr. Kaiser bakteriológust, hogy ő személyesen vegyen itt mintát a vízvezeték vizéből.

Fölhívta a tanács a műszaki hivatalt, hogy a vízvezetési és csatornaművek fölfúlvizsgálására és ideiglenes átvételére tegyen sürgős javaslatot.

A vízvezeték és csatornázás fejlődelműködésének fokozása érdekében az ennek tanulmányozása végett de-

és egyéb egyéni kvalitását. De hogy a katolicizmusnak Tisza valaha is kedvezett volna, vagy hogy vele szemben csak a méltányosság és jogosság elveit is észrevehetőbb fokban érvényesítette volna, azt csakugyan nem állíthatjuk róla a rajongói sem. Ez csakugyan annyira ellentétben áll összes családi és egyéni tradícióval, hogy az ellenkezőnek hangoztatása egyenesen komikusnak tűnnek fel. Mélysgéses katolikussellenes elfogultságának csak nem is nagyon régen adta klasszikus taufelét az Az Újság f. évi február 9-iki számának vezércikkében, melyben a katolicizmust Európaszerte mint a radikalizmus-sal, szociáldemokráciával és anarchiával teljesen egy rangban álló demagógiát mutatta be. Gróf Tisza István szerint a katolicizmus — melynek legtisztább formát ő maga ama vezércikkben s azóta is állandóan csak per „klerikalizmus” sziveskedik emlegetni, — nem egyéb mint demagógia. Képzelmétjük, mi-csoda autonómiát szán nekünk az az ember, aki a katolicizmust demagógiának nézi s legfőképpen a liberális — mondhatnók így is: az egyházukhoz hűlen — katolikussokat ismeri el komolyan vehető elemeknek.

(Folyt. köv.)

legált bizottság ülést tartott és a következő javaslatot terjeszti a tanács, a vízvezetési bizottság illetve a közgyűlés elé:

Azon utcákban, amelyekben a vízvezetési csövek le vannak fektetve, mondassék ki kötelezőnek a házakba bekápcsolás, illetve bevezetés. A szennyvízcsatorna bekötése azonban csak azokban az utcákban kötelező, ahol a csatorna kiépült.

A bizottság azt javasolja, hogy a vízvezetési vezeték jelentékenyen bővítse ki a város és abba kapcsolja be a következő utcákat:

Öreg u. a Vendel-utcáig, Malom-u. Sár-u. a Vurcinger házig, Templom-köz, Reseta-u. Vásártér északi és keleti rész, Király u., Berényi ut Csutora-utcáig, Alsókirálysor a Gáztelep-utcától a Gőzmalom-utcáig, Felsőkirálysor, Berényi-utól az Olaj-utcáig, Major, Jarió, Gőzmalom, Könyök u., Könyök-köz, Deák Ferenc, Horváth István-utcától a vasutig, Árpád u., Széchenyi-utca, a Horváth István-utcától a Csikvárit-utcáig, Zámoly-u. az iskoláig, Tobak, Szömörce-u., Szunyog, Csapó, Halász-u. a Palotai-utcaig, Selyem, Sütő, Toinai, Palotai-u. a sorompóig, Salástrom-u. és a DV. tiszti épületek.

A szennyvízcsatorna kiépítését a következő utcákba javasolja a bizottság: Széchenyi utca a vasutig. DV. tiszti épületek, Horváth István és az állomásig bezárólag és Salástrom-u.

HIREK.

Naptár.

Július 30. Szerda.
 R. Kéth.: Judit vt.
 Pro: Judit vt.
 Gőr. Maria.
 Nap kel.: 4 ó 35. nyugszik 7 ó 36.
 Hold kel.: 12 ó 21. nyugszik 5 ó 42

— **Eljegyzés.** Katerinka István városi tanító eljegyezve Seper Erzsike kisasszonyt, Seper István Királykut-utcai háztulajdonos bájos leányát.

— **A Jézus szive templom lelkése.** Lapunk olvasói értesültek már róla, hogy Bilkei Ferenc plebános indítványt nyújtott be a városi hatósághoz, hogy a Jézus-szive templom lelkése számára lakást építsenek. Az aggintézati bizottság egyhangulag elfogadta ezt az indítványt. Ma ismét választmányi ülés volt ebben az ügyben. Az aggintézeti választmánya kimondotta, hogy a lelkészlakást az aggintézeti nyugati szárnyához kívánja építtetni ami ugy költség tekintetében, valamint szépészet szempontjából legmegfelelőbb. Ezen farvek elkészítésével Bory és Fábán építészmérnököket bízta meg a választmány. Természetes, hogy ez a terv egyáltalán nem hátráltatja a már megkezdett építkezéseket. A változás csak 1-2 közfal másféle elhelyezését kívánja.

— **Az új árvaház építése** rövid idő múlva megkezdődik, mihelyt a mostani aggintézeti épület lebontásával elkészülnek. Az alapkövetésénél elhelyezendő okmány megszerkesztésére az építőbizottság Bilkei Ferenc felsővárosi plebánost kérte fel.

— **Az alkotmánytörő** Tiszát érhetetlen módon sokan keresztény konzervatívoknak tartják. Hogy milyen névök azok, akik ilyen képtelenségnek fejtülnék, érdekesen mutatja a Magyar Kultúra egyik kitűnő munkatársa, kinek komoly és tárgyilagos cikkét lapunk tárcarovatában közöljük, amelyre olvasóink figyelmét felhívjuk.

— **Megbüntetett élelmiszer árusok.** Nyuli Lajosné öregutcai sütőmester neje undorító avas tejfelt hozott forgalomba. 50 K pénzbüntetésre és a költségek megfizetésére ítélte a rendőrség.

— **Rívnyák** Józsefné szabadbányáni asszony nem megfelelő tejfelt forgalomba hozása miatt 15 K-ra és a költségekre,

— **Szabó** Andrásné sárkereszteszi lakos rossz vaj forgalomba hozása miatt 15 K pénzbüntetésre és a költségekre,

— **Málics** Andrásné székesfehérvári lakos gyengén vezetett tej forgalomba hozása miatt 30 K pénzbüntetésre és a költségekre,

— **Pill** Jánosné helybeli asszony olajos paprika kimérése miatt 15 K pénzbüntetésre és a költségekre ítéltetett.

— **A túlkapasok ellen.** A sárbo-gárdi iparosok vasárnap déltől nagy érdeklődés mellett értekezletet tartottak, melyen a munkásbiztosító pénztár túlkapasai ellen foglaltak állást. Ehatározták, hogy a sárbo-gárdi ügyekre vonatkozólag vizsgálatot fognak kérni.

— **A vízvezeték miatt.** Annak a gyalázatos vízvezetési építésnek, melyet drága pénzért vakmerő könnyelműséggel elköveittek városunknak, napról-napra még mindig érez-zük káros következményeit. Teleki Sándor tanító tegnapi lakásba költözködött. A Szentháromság szobor mellett a butorszállító kocsi egyik elsőkereke belesüppedt a rossz-szul betemetett vízvezetési árokba. E süppedés következtében a butor-akomány megbillent, lefordult a kocsiról s a drága butorok összer-örték. A költözködő tanító érzé-keny kárt szenvedett. Reméljük, hogy a fölületesen dolgozó vállal-kozó a kártérítésen kívül egyenesen fog bünhődni is.

— **Nem híába volt** gyanus. Be-törtöt sejtettek a rendőrök Vincze István sárospataki illetőségű sok foglalkozásu idegen személyében és a sejtés nem alap nélkül történt. A győri rendőrség távirata teljesen ráillik, azonkívül megtaláltott neve a rendőrség fekete könyvében is. 1904-ben lopás miatt Székesfehérvárott is tilt, de összesen már 6-szor volt büntetve. kir. ügyész-ség útján elviszik Győrbe, ott bizonyára többet tudnak róla magálap-tani.

Tisztelt úr! Kérlek, hogy a napló iránti érdeklődésedről hírdessz nekem!

Telefon 224.

Jószágos meg a ml. utcánkba. Kóródi István és Cz. Kovács István kisványi földművelők között magasan jobogott a régi harag lángja, mely tegnapelőtt mindkettőjük kezét megégette. Vasárnap reggel Cz. Kovács István templomba igyekezett az "Új Kóródi" utcájában, Kóródiék háza elélt vitte el az utat. A haragvó Kóródi már régóta ügyis arra várt, hogy haragosa beemenjen az utcájukba s most elérkezettnek látta az időt a leszámolásra. Csákányval és doronggal rojtott Cz. Kovács Istvánra, aki koponyátörtést és több hatalmas sebet szenvedett. Kovácsnak "segítségére" ment a felesége, de ő megkészsúrását kapott. Azonban Kóródi is kénytelen lesz az ágyat nyomnia a szenvedett sebek miatt. Az egész közösség látványosságára és megbőtránkozására történt. A csendőrt megtekinték a feljelentést.

Ideál pörkölt kávé a legjobb, kapható Szigetly Testvéreknél.

Balászt az országút. Pallai Gusztáv várnagy felesége és Illopha leánya tegnap délután kocsin jöttek Szababattyánból Szekesfehervárra. A lovak a kocsi elragadták, felfordították s a benne ülő hölgyek súlyosabb sérüléseket szenvedtek. Mindenfajta gyümölcsöket, u. m. szőlőt, dinyét, körtét, barackot, almát stb. Termékdőltől a legmagasabb árban vásárol a Bodoga Csemege Csarnok az Árpádfürdővel szemben.

Merítő. Megirtuk, hogy Semanyi öszes 51 éves vándorórást a vasuti állomáson letartóztatta a rendőrség. A csávéba került úr tagadta, hogy rosszban járna, tagadta a bigamiát és kerítést is, dacára 19 éves fegyházi multjának. Ő mint mondta, — csak egy odaadó feleséget akart keresni magának, mert a mostani, aki Zágrábban él, nem becsült. A rendőrség megbizta a lepszéni csendőrséget is a nyomozással. Az onnan visszazárkolt jelentés alapján Semanyit tegnap mint kerítőt letartóztatták és átkísérték a kir. ügyészségre.

Napirenden vannak a betörések. Ajánlatos tehát, hogy mindenki kössön egy betörés elleni biztosítást a North British biztosító társaságnál (vezérképviselést az Általános Bank és Takarékpénztár) amely kartellen kívül állván, feléinek olcsó díjtételt számít. Mindennemű felvilágosítást szívesen ad a vezérügynökség. Telefon 176.

Egy liter asztali öreghegyi óbor 1 K 12 fillér. Kapható a Szekesfehervári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Kiugrott a vonatból. Orbán József 50 éves Nadasdányi lakos tegnap reggel Budapest felől jött városunkba a személyvonattal s itt a veszprémi vonatra kellett volna átszállnia, azonban elaludt. Amikor a vonat már tovább ment, csak akkor ébredtettk fel s úgy félálomban szaladt az ajtóhoz és kiugrott a vonatból. Esése szerencsétlen volt, jobb válla eltörtött. Súlyos sérülésével a Szent György kórházba szállították.

100—200 holdas földberlet keresestelk Veszprém, Fejérvár, Budapest vidékén. Ügynökök díjaztatnak. Cím a kiadóhivataltban.

Hamis nev. Varga István enyngi lakost a rendőrség hamis nev használata miatt 25 K pénzbüntetésre ítélte.

Különféle mosóáruk, delének, női ruhakelmék, lüszterek, ruháznak, kánavász, vászon, anglin végben, és maradékban 40—50 százalékkal olcsóbb. Női ing szép kivitelben 1 kor 90 fillér. Elegáns zellé férfi ing, gallé nélkül 2 kor 20 fillér. Futószőnyeg 78 méterre. Deutsch Béla ki-zárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca.

Gyűjtőgató gyermekek. Schvanner Ferenc csákvári lakos 4 éves és Naszadás Ferenc 6 éves fia gyűjtővel való játszakkal tizet okoztak. Az eljárás megindult.

Divatós szabás szerint, mintá után rendezjen nálam, férfi öltönyt, feltöltő, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben jó, tartós gypaju szövetet szívesen elkészitem, Szakál Sander, uri szabó.

„ALBA” mozgófénykép-színház.

Julius hó 29—30-án szenzációs műsor kerül színpa: „Az anya titka” társadalmi dráma 3 felvonásban. Nordisk film. Psilander és Thomsen kisasszony a főszerepben. Elsőrendű sláger, az életből merített eseményekkel. 5 pótkép: 1. Katalina történelme. (Olasz dráma.) 2. Tiroli vízesések. 3. A pajkos Lidi. 4. A tűndér. 5. Az elcsérelt hóföld. — Julius hó 31-én közlikvánatra: „A Magdolnald erőd kéme.” Fenomenális szingazdag amerikai sláger dráma 3 felvonásban a technika legjobb vívmányaival, 3 pótképpel. Kezdeté este 9 órakor.

Szekesfehervár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.

Déltúnonkint meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesárunk. Marschallnál Kossuth-utca.

Ha valami eladni valója van, vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Szekesfehervár (Rózsa-u. 5 sz. a.) Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard-ház.

Birk J. utoda Üllő József sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatnak.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Akar Ön 15—20 koronát megtakarítani? Vegyen akkor valód angol, vagy belföldi férfiszövet-maradékot Keresztés Zsigmond divatárúházában.

A Graf kockára forróvizet kész a husleves, Graf-féle marhahus leveskocka elsőrendű. Ugyszinté a Graf-féle mártások 1 darab 2 fillér. Minden fűszer üzletben kapható. Fehérmegye főlerakata Bogyay Andornál.

A Fejérmegyei Napló apróhirdetés levelezőlapja minden dohánytözsében kapható.

REGÉNY.

Csojthevar asszonya.

Regény a XVII. századból. Németből fordította: Sestényen József. Első rész.

Nadasdy körülbelül egy órája állott már a házikó előtt; szokatlan látvány annyira lefoglalta, hogy nem is gondolt a házamenetelre. A nyomor e szomorú jelenete, a leány feltűnő szépsége egészen leköttették figyelmét. Ezer és ezer terv fordult meg agyában s e tervek mind a szép hárfásleány körül forogtak. De a nemeslelkű Nadasdyt mintha kísérelték volna, mert terveit nem jósága, szívmélessége, hanem elvakult szenvedélye sugallta. Nem az eszes, okos Nadasdy főzte e terveket, hanem a szenvedélyes az élvezet hajhászó.

Hazafelé mentében is mindig a kis házikó szépséges lakója foglalkoztatta. Polyton a leány alakja lebegett szemét előtt s midőn betért palotájába, oda is elkísérte a hárfásleány izgató szépsége. Nem gondolt már a megrázó nyomorúságra, melynek szemtanúja volt, nem akart emlékezni a szenvedő beteg anyára, csak a csodás hárfahangok, az ének s a leány elragadó bája érdekelték. Sokáig tusa-kodott önmagában, jobb érzése, ménessége föl-föllázadtak szüntelen vágyai ellen; ám hiába. A szenvedély győzött. Bnyémnek kell lennie minden áron — tört ki belőle a fékevesztett indulat — még akkor is, ha az egész ország gúnykacaja, elítélő szava kísérő a lépésemet.

Nadasdyt a kelő hajnal már éberrel találta. Alig virradt meg, azonnal hivatta egyik meghitt emberét — Török Balázst — hogy a leány után tudakozódjék és várt türelmetlenül. Mikor végre, pár óra elmúltával a hírnök megérkezett, Nadasdy kipurultan kutató pillantásokkal akarta kikémlelni, vajjon kedvező-e a hír reá nézve, vagy sem! Nos? kérdezte — türelmét veszítve — megtalálta?

Igen. S mi neve, vajjon kicsoda voltaképpen, rohanta meg kérdéseivel. Legalább annyi időt engedjen fenségéd, — felelt Balázs — hogy lélekéhez juthassak, ugyis el fogok mindent apróra mondani, amit csak tapasztaltam. Hisz ugy siettem, hogy a parancsnak eleget tegyek s fenségédet jó hírekkel megvigasztaljam.

Csak de ilyen hosszadalmasan, vágott közbe Nadasdy! A nevét szerétném már hallani! Mária. A legedesebb név ami csak van a földön.

Anyja pedig — folytatta a félbeszakított Balázs — súlyos beteg. De minek mondd ezt nekem, mikor én erőm nem kérdeztelek? A leányról beszélj! Mária szépgény, valóságos földhöz ragadt koldus.

De olyan gazdaggá kell lennie, mint egy királynénak!

De büszke ám — folytatta tovább Balázs — még pedig annyira, hogy kevés emberbe szorult akkora büszkeség.

Hogyan? Ó, a szegény, földönfutó, a koldus — büszke? kérdezte megütődve Nadasdy. De vajjon mire?

Erényére, jó hírnevére. Azért mindjárt eleve figyelmeztetem fenségédet, hogyha a hárfásleányt fele-

segül nem venne, vagy nem vehetné, úgy legjobblesz, ha az egész dolgot felhagy.

Mit? En gróf Nadasdy Magyarorszag alkirálya egy koldusleányt végyék feleségül? Rocsásón meg fenségéd — válaszolt Balázs, ha szavaim sértők voltak. De különösnek találom, hogy a házasságról tudni sem akar, és mégis közeledni akar a koldusleányhoz. Ezt az álljástot nem fogja elkövetni; megülta, ezt az a korona, melyet a nép szeretete illesztett fenségéd fejére. S ha az a korona a szegény miatt nem tud elpirulni, ugy (Folyt. kov.)

APRÓHIREDETÉSEK.

Öt darab szép leander eladó. Cim a kiadóhivataltban.

Özvegny uri nő hajlandó három-négy iskolás fiut teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóhivataltban.

A kir. javítóintézet igazgatósága 3 havi időtartamu szolgálata egy betegápolásban jártas egyént óhajtfelfogadni. A felfogadandó ezen idő alatt 3 korona napidj és saját személtére növendék-émezésében részesül. A hivatalos órák alatt jelentkezni az intézet igazgatójánál!

Vágóhídi dűlőben egy jókarban levő ház szabadkézből eladó, kedvező feltételek mellett. Tudakozódni Mayer fodrásznál, Hal-tér 16.

Belváros legfogalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

A Szekesfehervári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2.80, palotát szemet 1.40, aprított tűzfát 3.20. 1. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

10 oktályos szőlő az öreghegyen, 6 oktály szőlővel van beültetve, 4 oktály pedig kukoricás, természetl vagy annéklul eladó. Tudakozódni ugyanott a 998 szám alatt Gróf Józsefnél. A szőlőben lakható nagy hajlék is van.

Műhelynek és raktárak is alkalmas, nagy istálló agusztsura kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Keresek háromszobás lakást mellékhelyiségekkel, lehetőleg közel a belvároshoz. A címetek e lap kiadóhivataltába kérem.

Egy tanuló fizetéssel felvétetetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Egy fiatal ügyes mérzáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

A Kath. Háziasszonyok cselédötthonában elhelyezést keresnek, szakácsnők, gazdaasszonyok, mindenes lányok s egy ügyes gépirónó. — Egy bevárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbt fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy boltihelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A boltihelyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

Egy holti leány felvétetetik Csúcs, Lakatos-utca 1.

Mindennemű kárpitos munkát háznál és házonkivül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Hal-tér 17.

Két jó házból való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

**ELSŐRENDŰ
KESZ HAJMUNKÁK**
a legjutányosabb
: áron kaphatók :
SIMON LAJOS
fodrásüzletében,
Kossuth-u. 11.

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítenek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

A husfogyasztó közönség figyelmébe!
Tisztelettel értesitem a husfogyasztó közönséget, hogy a **Berényi-utca és Öreg-utca 23. sz. a.** üzleteimben elsőrendű sertéshus, borjúhús és marhahús kapható. Sertéshus 1 kgr. 1.60 K, comb 1.60 K, hasa 1.36 K, borjúhús 1.40 K, marhahús 1.60 K és 1.68 korona.
Kiváló tisztelettel
Vinc József,
hentes és mészáros.

Vendéglő áthelyezés.
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget és m. t. vendégeimet, hogy Öreg-utca 2. szám alatt volt **vendéglőmet** **Öreg-utca 6. szám** alá helyeztem át.
Mióán kitűnő minőségű ételek és italok pontos kiszolgálásáról biztosítom a n. é. közönséget, egyben további becses pártfogásukat kérve vagyok
kiváló tisztelettel
Denkovics János,
vendéglős.

Diák-Otthon
(Internátus)
Székesfehérváron.
Felvételnek székesfehérvári középiskolákat látogató tanulók Gondos ellátás. Állandó tanári és orvosi felügyelet.
Prospektust küld a **Székesfehérvári Diák-Otthon** vezetésége.
Dénes Andor, tula jdonos.
Dr. Pécsy Jenő,
áll. főreáliskolai tanár, igazgató.

VALÓDI BRÜNNI SZÖVETEK
az 1913. évi nyári és őszi időnyre.
Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő csak.
Egy szelvényt feleke szaloruhához 20.-K-ért, szintugy felöltőszövetet, turistalódot, selyemkangarot, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron: küld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postafiókari rakit.
SIEGELIMHOF BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, amelyeket a magávevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegelimhof cégnél, a gyáripiacra rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott legolcsóbb árak. Örösi választék. Mígtaoh, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is teljesen friss árban.

!LEGDIVATOSABB! Grenadin és batist blouseok. Pongyolák.
Női, lányka- és férfiszalmakalapok. Fűrdőruhák és sapkák. Flottierköpponyeg.
Elegáns bőr- és vászencipő minden színben.
LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK
KOVÁTS ANTAL
úri- és női-divatárúháza. Városház-tér.
Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETE ::
BUTORÁRUCSARNOKA
MINT AZ O. K. H. TAGJA
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbből a legfinomabb kiviteelig állandó
NAGY RAKTÁR.
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucsarnokunkban kaphatók.
TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.
HA ÉPÍT
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!
Legmészebb menő Jótállás! Tetőfedéseket a Jégelönyözebb árak mellett elvállalnak a főképviseletük:
KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja
Székesfehérvár. Simor-utca 15.
Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedélemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlemez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN** és **CSERNY**, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi Jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.


